
ALLOCUTION DE CLOTURE DU SEMINAIRE DE RENFORCEMENT DES CAPACITES 

JUDICIAIRES DES FONCTIONNAIRES JUDICIAIRES DU BENIN 

Porto-Novo, le 22 juillet 2021 

Madame DAI Ying, doyen adjointe de la Faculté d’éducation internationale de 

l’Ecole de Commerce de Shangaï, 

Monsieur ZHOU Dejiang, Directeur adjoint du Département de projet de la 

Base de Formation (Shangaï) pour les fonctionnaires du commerce 

international du MOFCOM, 

Chers collègues séminaristes, 

Le 02 juillet dernier, démarrait le séminaire de renforcement des capacités 

d’intervention des fonctionnaires judiciaires du Bénin. Ce séminaire, le deuxième 

du genre, intervient après celui organisé in situ à Shangaï en 2016. Ceci témoigne 

de l’attention toute particulière que la République populaire de Chine accorde 

au pays frère et ami qu’est la République du Bénin. 

Pendant trois semaines nous avons, nous séminaristes bénéficiaires de cette 

formation, pu nous armer intellectuellement dans tous les domaines de 

connaissance en ce qui concerne la Chine. Qu’il s’agisse du système judiciaire, de 

la sociologie ou encore des performances économiques et sociales de cette 

grande puissance qu’est la Chine. 

Les effets bénéfiques de cette formation ne sont plus à démontrer. Je voudrais 

au nom du premier Président de la Cour suprême du Bénin, monsieur Victor 

Dassi ADOSSOU et la Secrétaire générale, la Professeure Dandi GNAMOU tous 

deux empêchés, féliciter très chaleureusement et remercier les plus hautes 

autorités de la République populaire de Chine. Notre gratitude va également en 

direction de l’Ecole de commerce de Shangaï et plus spécialement, le comité 

d’organisation du séminaire. Nos sincères remerciements à tous les professeurs 

qui ont mis leur science au service du renforcement de nos capacités 

d’intervention.  

C’est l’occasion pour nous de saluer, à nouveau, la fructueuse coopération entre 

le Bénin et la Chine. Que toute l’équipe de l’ambassade de Chine près le Bénin 

soit félicitée pour l’organisation pratique du présent séminaire. Nous savons 

toujours pouvoir compter sur le soutien sans faille de l’Ambassade pour le 

développement des axes de la coopération bilatérale entre nos deux pays. 



Il me plaît à cette étape de mon propos de ce jour, de dire toute la satisfaction 

de la plus haute Juridiction de l’Etat béninois en matière administrative et 

judiciaire pour l’appui de la partie chinoise via sa représentation diplomatique 

au Bénin, pour le projet de câblage des bureaux, du hall et de certains couloirs 

qui permettra la diffusion audiovisuelle des audiences de la Cour suprême en 

temps réel. 

Mesdames et messieurs, 

Je ne saurai achever mes propos de ce jour sans plaider pour la pérennisation du 

séminaire de renforcement des capacités des acteurs de la chaîne judiciaire.  

Au nom de l’ensemble des participants au présent séminaire qui s’achève, je 

voudrais souhaiter vivement que l’occasion soit donnée à chacun de nous de 

visiter ce grand pays qu’est la Chine pour toucher du doigt, les enseignements 

qui nous ont été donnés sur son histoire, son art de vivre, ses performances 

économiques et sa culture. 

C’est sur ces mots de grande confiance en la poursuite de la fructueuse 

coopération entre le Bénin et la Chine que je voudrais mettre un terme à mon 

allocution de ce jour. 

Vive l’amitié entre les peuples ! 

Vive le Bénin ! 

Vive la Chine ! 

Je vous remercie de votre bienveillante attention. 

Bygnon Cocou Rodrigue ABOUA, 

Directeur de la Documentation et des 

Etudes de la Cour suprême du Bénin. 

 


